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Il KOJIOKBHYM MO MPEAMETOT
3A3EMJYBAYU U 3ABEMJYBAUKU CUCTEMMU BO EJIEKTPOEHEPTETCKUTE MPEKHA

Bo enna tpancdopmaropcka craruma TC 110/10 kV/kV urCcTamupanu ce aBa TpaHcGpopMaTopa co MOKHOCT
on 20 MVA, uuu mamoTku Ha 110 KV ce moBp3aHu Bo sBe3/ia U ce AUPEKTHO 3a3eMjeHr. Taa ce HamojyBa o1
mBa 110 kV Boga co 3aurrutay jaxnma o Tanot Al/Fe 95/55 mm?, moxeka ua 10 KV o Hea ce Hamojysaar
5 Hag3eMHH BOJOBH O€3 3alITUTHH jaXKHWba U J1Ba KaOeJIcKku Boaa. [103HaTH ce ClIeAHUTE ITOIaTOIH:

e Hamsemunre Bonosu 3a 110 KV nmaar Z,,y = 3,1-¢° = (3,09 +j0,22) Q u 1, = 0,68-e71°;

e Cure Ham3eMuu BojioBu 3a 10 KV ce waenTnunu, gonru ce mo 5 km, mmaar mo 51 cron6d (50
pacmoHu) U cekoj croyd uMma 3azemjyBau co Rs = 10 Q. Ha kpajot ox cexoj Box uma TC 10/0,4
kV/KV koja mrto nMa 3amrTuTeH 3a3eMjyBad co Rz =5 Q;

o KabenckuoT u3son Op. 1 e usBeneH co kabden ox tunor IPOL13 (co HensomupaH MeTalleH ILIAIIT),
HeroBaTa nokuHa € 1 KM u T0j mommHyBa Hu3 Teper co p = 500 Qm, mTo 3HaYM aeka
nmapaMeTpuTe Ha HeroBarta zm-3aMeHcka mema ce Zp = (0,2 + j2,3) Q u Yp = 0,3 S. Ha kpajot ox

BogoT uma TC 10/0,4 kV/KV koja mrro nma 3amTuteH 3a3emjyBad co Rz =5 Q;

e KabGenckuor u3Box Op. 2 ¢ mu3BeneH co kaben on tunor XHP (co m3omupan ruiamt), Heropara
nomkuHa € 5 Km u Toj uma HagomkHa nmnenannuja Z = (0,3 + 70,7) Q/km. Ha kpajot o1 BOIOT UMa
TC 10/0,4 kV/KV koja mro mma 3amTuTeH 3azemjyBau co Rz = 5 Q. Kaj oBaa Tpadocranuia
paboTHHOT 3a3eMjyBad co Rg = 5 ) € moBp3aH co 3aIITUTHHOT 3a3€M]jyBay;

Bo TC 110/10 kV/kV nacranana ennodasHa kyca Bpcka Ha 110 KV crpana mpu Bropuot 110 KV Bog u
BTOpUOT TpaHcdopmarop OWIie HCKIYy4eHH OJ TOroH. BKymHata cTpyja Ha Kyca BpCKa H3HECyBa
J« = 8 kA, a mo3HaTH ce U CTpyuTe Ha rpemka mTo tedaT Bo npBuoT 110 KV Bog um Bo mpBHOT
tpancopmaropure: ly; = 6 KA, It = 2 KA. OTmopHOCTa Ha pacIpOCTHPA-E HAa MPEIKECTHOT 3a3eM]jyBay Ha
tpadocranunara ¢ Ryz = 0,5 Q. [la ce mpecmera:

a) Ha 10 kV crpana: Bie3Hata MMIeaHIMja Ha HAJ3EMHHUTE BOJOBH Zy|vi10, BIIC3HATa MMIICIAHIMja HA
KaOeNCKUTe BOJOBH Zyi k1 U Zylk2 KaKO U KOS(PUIMEHTOT HAa M3HECCHHOT MOTEHLHjak Ki; 3a mpBHOT
kabencku u3Boa. (Pesynrat: Zyivio = ? 5 Zaxa = (1,621 +j0,712) Q; Zix2 = (4 +j3,5) Q; kiy = 0,434 —
0,454; |kis| = 0,63).

0) ExBuBasicHTaTa MMIIEaHIMja Ha 3a3eM]jyBauKHOT cucteM Ze (Pesynrat: Ze = (0,298 + j0,036) Q).

B) EdekTuBHHTE BPEAHOCTH HA HAMOHOT Ha MPEXKECTHOT 3azeMjyBad Uyz M CTpyjara MITO MCTEKyBa BO
3eMjarta o] MpPEXeCTHOT 3a3eMjyBad lyz. Jla ce mpoBepu Aaiy MOCTOM ONMACHOCT O HAIlOH Ha JOMHP aKo
€ T03HAaTO JeKa MOTeHUHMjalHaTa pa3iuka Ha xomnup u3HecyBa 18%, cnemmduynata oTHOpHOCT Ha

noBpiMHara Ha 3emjara € p = 80 Qm, a go3BosnenroT HamoH Ha gomup e 230 V. (Pesynrar: |l¢| = 4,08
KA; Uyz = 1,225 kV; Iz = 2,45 kKA; Ug = 0,197 kV).

r) EdextuBHata BpeaHOCT HaA CTpyjaTa INTO Te4Ye BO IUIAIITOT HAa KaOEICKHOT Boa Op. 2.
(Pesynrar: | = 0,231 kA).

n) Hanonor Ha 3amrutHuOT 3a3eMjyBad Ha TC 10/0,4 KV/KV Ha kpajoT oJ Haa3eMHUTE BOJOBH, KaKO H
HAIroHOT Ha ctoj0oT Op. 15. (Pesynrar: U = 7).

Rz=5Q

)v_LA 10kv 5 km 0 Hamzemen Box 6p. 1
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= Ka6encku Boj 6p. 2
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